

世博会中国馆餐厅项目在郑签约

本报讯(记者 成燕 通讯员 马宁)昨日,2015年意大利米兰世博会中国馆餐厅项目签约仪式在郑举行。在国际展览局秘书长洛塞泰斯等见证下,中国贸促会展览局副局长赵振格、河南省贸促会会长谢增福、河南省宏力集团有限公司总经理刘守轩代表合作三方共同签署合作协议。

据介绍,意大利米兰世博会将于2015年5月1日至10月31日举办,其主题为“滋养地球,生命的能源”。目前,已有132个国家

和国际组织确认参展,预计最终参展国家及国际组织将达150个,吸引游客2000万人次以上。其中,米兰世博会中国馆占地面积4590平方米,主题为“希望的田野,生命的源泉”,重点关注农业、粮食、食品、环境及可持续发展。

经中国贸促会严格甄选,我省及北京、上海、山东、江苏、广东、广西、湖南等8个省(市)、区、市成为全国重点参与米兰世博会单位。我省计划通过组织开展举办河南

活动周、推荐我省特色展示资源、组织专题研讨会和宣传推介活动等工作,积极利用米兰世博会扩大我省对外文化、经贸交流,促成一批经贸合作项目签约。目前,省贸促会和省农业厅正在积极牵头筹备我省参展工作。

日前,经省贸促会积极申办,河南省宏力集团有限公司获得米兰世博会中国馆餐厅项目建设权,将负责该餐厅的建设、运营、管理事宜。这是我省引领企业“走出去”拓

展海外餐饮市场的一次大胆尝试,同时也为我省参与米兰世博会增添了一个对外宣传的窗口和开展活动的平台。

河南省宏力集团有限公司作为跨建筑安装、路桥施工、高速公路投资管理、房地产开发、商业零售、餐饮连锁等诸多领域的大型现代化企业集团,其托管的河南省谷香九号餐饮有限公司以“绿色、营养、健康”为餐饮理念,将为世界游客集中展示“中国味道”的醇厚之美、中国美食的技艺和文化。

第二届中国特色商品博览交易会举行

本报讯(记者 刘伟平)昨日上午,第二届中国特色商品博览交易会在郑举行新闻发布会,交易会将于11月8日至12日在三门峡市举行。

此次特博会继续得到国家商务部和省政府的支持,由中国商业联合会、中国商业企业管理协会、晋陕豫黄河金三角承接产业转移示范区、省发改委、省商务厅、省工信厅主办,由三门峡、运城、临汾、渭南四市政府共同承办。

特博会共设置标准展位800个左右,预计将吸引参会客商3000家以上,期间拟达成贸易合同100个以上,贸易额80亿元以上。活动内容主要包括特色商品博览交易会、展览商、采购商专题对接日、区域合作项目发布与承接产业转移论坛、中国特产名牌产品评选发布会等。

为了吸引更多优秀企业参展,此次展会对国家非物质文化遗产项目,国家级老字号企业,国内外500强、行业50强企业、国家级地理标志保护产品企业,国家著名商标及国家级行业龙头企业,以及参加过首届特博会,并被评为特色商品品牌的企业,全部免收展位费。对省级非物质文化遗产项目,省级“双百”企业,省级名牌、优质和特产商品,省级行业龙头企业,获省级著名商标的企业,减半收取展位费。

全省供港活畜饲养场年审 4家养猪场被取消供港资格

本报讯(记者 侯爱敏)记者昨日从河南出入境检验检疫局获悉,该局日前对全省供港活畜注册饲养场进行年审,有4家饲养场被取消供港注册资格。

其中,两家活猪饲养场是因为长期不供港活猪被取消注册资格,另两家是因为不符合要求。年审中,全省符合条件的17家供港活畜注册饲养场的诚信等级和质量控制能力也被重新评估和分类,监管类别重新调整,全省唯一的1家供港活牛注册场也被纳入分类管理,实现供港活畜分类管理全覆盖。该局有关负责人表示,这将有效规范全省供港活畜注册饲养场的动态管理和优胜劣汰,进一步提高检验检疫监管效能。据统计,1~7月份,河南检验检疫局共检验检疫供港活猪244批、3904头,价值973.3万美元,全部安全过检,无任何质量问题发生。

“暑期工”陆续返校 部分商家陷“用工荒”

本报讯(记者 王影)高校开学,大批大学生开始退出“实习”和“暑期工”的“战场”。记者在采访中了解到,眼下郑州城区沿街的餐馆等服务性行业的店铺,不少出现了“用工紧张”现象。

在东风路一家餐馆打暑期工的小刘告诉记者,他今年读大三,之前和同学们一起在餐馆兼职打工,新学期开学后离开了餐馆。“暑期工走了,店里还真忙不过来,这几天餐馆正在急着招聘点菜员等服务人员。”餐馆老板说。位于二七广场附近的一家大型超市,在暑假前招收了20多名大学生暑期工,但随着新学期开学,都陆续离开了。超市相关负责人坦言,超市立即人手紧张起来。

同时,记者走访我市多家人力资源市场,市场内外多处招聘海报栏上都张贴着“急招传菜员”、“急聘送货员”等招工信息。据一位业内人士介绍:“这些招聘方多为餐饮行业,随着暑假结束,一些商家在人手方面出现了不同程度的紧张,这种现象在餐饮业尤为突出。此外,由于随后中秋和国庆两节将至,郑州很多服务业尤其是餐饮行业将迎来一年中的客流高峰,这些行业需要招的人将会越来越多。”

家居网购成新宠 物流送货有讲究

本报讯(记者 孙志刚)记者近日在调查采访时发现,家居网购日渐走俏,消费者网上“逛商场”,坐在家中就能等着提货。

正在装修房子的小张说:“我昨天在网上淘了淋浴房,过不了几天就送到了。”据小张介绍,她最喜欢逛的是某大型交易网站,上面不仅有特价商品,还有限时特惠,上百元的东西限时抢购活动中只需几元、十几元。采访时,记者了解到,像小张这样网上买家居用品的越来越多。

网购家居从大小水龙头到大件家什,消费者克服了“恐网症”,由对网购的不信任转变为看信誉看评价。一位经常网购的朋友告诉记者,网购家居他最在意的是用户评价,有一次本来看中了一款沙发,想下单时发现评价不太好,最终还是选择了放弃。这位朋友介绍,大件商品物流运输,中转麻烦,假如送到家还能有好评,说明商品真的不错。

记者发现,网上商城卖家信誉度在逐步提高,特别是遇到商品出现瑕疵,退换货等问题时处理比到商场还及时。但值得提醒的是,家居网购大件商品要注意:网购沙发、床、桌椅等大件商品时尽量选择物流上楼到家安装好,许多网店给出的条件是到所在城市物流点提货。殊不知一般情况物流点均在偏远市郊,从物流点到家中途运费少则几十,多则几百,加上搬运费更高。所以,这种情况,尽可能协商时多出门运费也要送到家。另外,货物送到时一定要当着物流人员的面开封验货,发现问题双方现场取证,以便找店家协商解决。

我省启动单用途商业预付卡专项检查

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省商务厅获悉,为进一步加强我省单用途预付卡管理,积极应对单用途商业预付卡市场各类风险,维护中秋节、国庆节等节日期间市场稳定,即日起,我省各级商务部门启动单用途商业预付卡专项检查。

节日期间是单用途商业预付卡发行、使用旺季,各级商务部门将由主管负责同志带队,逐家企业开展检查,其中,在省辖市、县(市)政府所在地的备案企业将被列入检查重点,检查组将对实名购卡、非现金购卡、限额发卡等三项制度执行情况进行严格检查。

按照要求,对实名购卡,相关部门将重点关注发卡企业是否要求购卡人出示有效身份证件,是否核对有效身份证件,是否完整留存相关身份信息;对非现金购卡,将重点关注发卡企业是否要求购卡人使用票据、信用卡等方式进行银行转账,是否登记相关银行转账信息;对限额发卡,将重点关注发卡企业是否发行超过1000元面值的记名卡,是否在1000元以上5000元以下的预付卡中记载持卡人或持卡人相关信息等。对拒不执行相关制度的企业,检查组将按照有关规定,发现一家查处一家。此次专项检查,还将对本地发卡规模大、消费者多的企业进行重点风险排查,防止节日期间出现预付卡系统故障和消费者集体投诉等风险事件。

此外,各级商务主管部门还将加强与监察、财政、公安、人民银行、工商、税务等部门的沟通协调,针对预付卡发票管理、消费者权益保护及“黄牛党”整治等问题,共同研究完善监管合作机制,强化监管合力措施。

“双节”市场逐步升温



随着中秋节的临近,广州各大超市、商场纷纷推出了月饼促销活动,通过赠送购物券、买一送一等方式吸引消费者购买。记者在一些超市看到,与商家火热促销形成对比的是,消费者在选购月饼时普遍比较冷静和理性。 新华社发

我省生活必需品价格小幅走高

本报讯(记者 成燕)据省商务厅监测,上周我省生活必需品市场货源充足,运行平稳。重点监测的60种商品中,34种价格上涨占56.6%,13种价格持平占21.7%,13种价格下降占21.7%。分大类看,粮食、猪肉、禽类、鸡蛋、蔬菜、食盐、奶制品价格走高,桶装食用油价格保持稳定,水产品、水果价格走低。

粮食零售价小幅上涨。上周我省粮食零售价环比上涨0.36%。随着天气逐渐转凉,粮食需求将有所增加,预计后期我省粮价将继续在高位运行。

桶装食用油零售价保持稳定。上周我省桶装食用油零售价与前一周期持平。目前我省食用油市场供应充足,食用油消费即将迎来旺季,预计后期我省食用油价格稳中趋强的可能性较大。

猪肉零售价继续小幅走高。上周我省猪肉零售价环比上涨0.97%。随着天气逐渐转凉,猪肉消费需求回升明显,加之双节临近,预计后期我省猪肉价格继续震荡上行的可能性较大。

蔬菜批发价小幅走高。上周我省蔬菜批发价环比上涨3.31%。目前蔬菜生产正处于换茬期,加之需求量稳步攀升,预计后期我省蔬菜价格将进入季节性上行区间。

水产品批发价小幅走低。上周我省水产品批发价环比下降0.31%。9月份我国近海休渔期结束,鲜活海产品的供应量将有所增加。预计后期我省水产品价格将在现有价位震荡运行。

水果批发价小幅走低。上周我省水果批发价环比下降4.51%。预计后期我省水果价格将在现有价位震荡运行。

今年首次续发记账式付息国债300.2亿元

新华社北京9月4日电 财政部4日发布公告,决定第一次续发行2013年记账式付息(十七期)国债,计划续发行300亿元,实际续发行面值金额300.2亿元。

根据公告,本次国债续发行部分起息时间、票面利率等要素均与2013年记账式付息(十七期)国债相同,即起息日为2013年8月15日,票面利率为3.77%,按年付息,每年8月15日(节假日顺延)支付利息,2016年8月15日偿还本金并支付最后一次利息。经招标确定的续发行价格为99.86元,折合年收益率为3.92%。本期国债续发行部分从9月11日起与原发行部分300亿元合并上市交易。

金水区实行个体户税收委托代征

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 李进 胡朝军)记者昨日从金水区地税局获悉,为从源头上加强对个体零星税源的控管,有效堵塞税收漏洞,该局将个体户税收征管委托至各街道、社区代征点,建立综合治税网络。

代征工作主要从以下几方面开展:深挖细查澄清税源。在办事处延伸社区,开展个体户调查摸底,建立个体户税源管理档案,摸清个体户的基本情况,建立金水区地税局与街道办事处签订委托代征协议,规范代征行为。构建代征信息平台。上线委托代征软件,能够查询代征单位的发票开具、税款缴纳、税款征收等情况,自动生成委托代征税款汇总表数据,保证代征税款及时、安全、足额入库。

一饭店转借发票被罚

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 牛盈斌 樊彬彬)农业路上一家饭店因替隔壁饭店开具用餐发票,而受到地税部门处罚。金水区地税局昨日对外公布这一案例,同时提醒纳税人,转借转让发票均属违法行为,切记不要好心办坏事。

据了解,一名消费者日前在经三路一家饭店吃饭后索要发票,饭店因财务下班,暂时开不出,无奈求助隔壁饭店帮忙开一张。隔壁饭店出于好心,便热心伸出援手。结果,两家饭店均因违法使用发票而遭到金水区地税局的行政处罚。同时,金水区地税局责令转借发票的饭店收回发票,由就餐饭店重新为这名消费者开具发票。该局工作人员提醒商家,在经营活动中应向税务机关购置足额发票,保证发票的开具,以免因此引起不必要的麻烦,甚至遭受损失。



9月3日,长兴县居民王晚刚(左一)在自己家的楼顶上与电力部门工作人员查看并网的分布式光伏发电装置。他刚刚安装完毕进入并网试运行的屋顶光伏设施花了3万多元,由16块光伏板组成,光照充足的情况下每天能发电15~20千瓦时。

8月30日,国家发改委发布通知,确定了光伏地面分布式光伏发电补贴政策。对于屋顶分布式光伏发电电价,实行全电量补贴政策,补贴价格0.42元/千瓦时,通过可再生能源发展基金支付。这意味着光伏项目的投资回报得到明确,将会带动国内光伏装机容量提升。 新华社发

财经聚焦

网签价与市场价背离

“限字诀”催生两大怪现象

新华社记者 周强

广州楼盘“被降价”

据网易房产统计,8月广州十区两市网签均价创下今年新低,仅为11926元/平方米,环比下降了1992元/平方米,跌幅14.3%,同比跌幅1.3%。

而在高价盘成交方面,8月份网签均价超过35000元/平方米的楼盘仅网签78套,超过40000元/平方米的楼盘仅网签34套单位,而在7月份,单是网签价过40000元/平方米的楼盘,网签量就高达89套。

记者发现,8月“回落”一方面固然是郊区房价拉低所致,但更多是由于广州不少楼盘采取“双合同”方式规避价格管制,导致市场实际成交价格和网签价格相背离。

“高价盘不发预售证,发了预售证又不让

网签,能网签的很多又是搞‘毛坯房+装修’两套合同,所以才导致房价数据出现了如此大的降幅。”方圆地产首席分析师邓浩志表示,市场上的实际房价普遍在微涨。

“双合同”使买卖双方面临法律风险

与广州类似,国内绝大部分城市都打出“限购、限价、限售”三张令牌。然而在实际执行过程中,一些开发商以“打擦边球”的方式规避负面影响,房地产市场呈现出两大怪现象。

一、没有预售证,签订“意向合同”。以广州“天健·上城阳光花园”为例,目前该项目的预售证仅有100个,但记者调查发现,该项目一期售卖的3.4栋近200套房子已所剩无几,

没有预售证的需交10万元定金。对此,该公司相关负责人叶建辉表示,他们与客户签订的意向性合同,不是认购书,没有构成销售行为,并不存在违规售房。

二、“双合同”策略持续,装修费或超过毛坯房价。广州今年4月全面执行商品房住宅预售价格网上申报制度,其预售价格需要接受国土房管部门的价格指导,申报价格超过指导价格的,将无法领取预售证。由于“价格指导”,“双合同”大行其道。即开发商为了楼盘能以较低价申报批准预售,就把一套住宅合同分为毛坯房和装修两份合同与买方签约。以广州“东山月府”楼盘为例,最高带装修价约4.9万元/平方米,但由于政府对该盘的指导价为33559元/平方米,开发商遂以“双合同”签约,以致其装修价高达1万甚至以上。

专家表示,不管是“意向合同”,还是“双合同”,购房者和开发商都面临一定的法律风险。一旦产生合同纠纷,由于不受法律保护,均面临维权困难。

加快推进市场化手段尤为重要

事实上,今年以来房价持续上涨的压力已经成为业界共识。专家表示,随着“金九银十”的到来,再加上实力房企对房价的抗跌能力,未来房价仍将保持在一定范围内的上涨幅度。

更需注意的是,一些地方政府在房地产政策方面出现了分化。郑州市房管局为逐步严格住房限购审核程序,明确“对于未满足20周岁的无住房单身人员,暂停其在本市限购区域购房”。而与此相对的是,温州为解决房价持续下降的问题选择政策松绑:温州市户籍居民家庭如果在温州市区拥有一套住房,可以再购买一套市区住房,名下无房的可以购买两套。

中国房地产协会副会长朱中一表示,房价不断上行给房地产市场造成了较大压力,行政手段控房价已十分艰难,市场化手段快速推进尤为重要。“扩大房产税试点范围势在必行”。